HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

FUNCOES TRIGONOMETRICAS

QUESTAO 1 (EsPCEx 2018)

Dentre as alternativas a seguir, aquela que apresenta uma funcdo trigonométrica de periodo 2, cujo grafico esta
representado na figura abaixo é

Desenho Ilustrativo Fora de Escala

fix)=1-senfm-x).
fix)=1+cos(m-x).
fix)=2-cos{m+x).
fix)=2-sen(m+x).
fix)=1-cos{m-x).
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QUESTAO 2 (EN 2016)

Considere a o menor arco no sentido trigonométrico positivo, para o qual a funcao real £ definida por

tgx+v1l+cosx

f(x) = sen 2x

1 sex %0

cosa , sex=10

seja continua em x = 0. Sendo assim, pode-se dizer que a vale :
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QUESTAO 3 (EFOMM 2016)

. senx+a’ +a .
Dado fix)=x+g3, | {g [_\' }] = ————— e g(n/d)=~2/8 . Determine o valor de a.

a+l

(&) a=0
a=1




QUESTAO 4 (AFA 2016)

1 COSX Senx
Sejaamatriz A=|cosx 1 0
senx 2 1

Considere a funcdo f:|R — |R definida por f(x) = det A

Sobre a func¢do g:|R — | R definida purg{x}= 1- % -|f[x] ,emque | f(x) | € o modulo de f(x), é correto afirmar que

@ possui periodo ™

seu conjunto imagem é | - 1 , ﬂ']

@ & par.

P . X N
@ é crescente no intervalo | — — —]

QUESTAQ 5 (AFA 2015)

sendx _ cos 3x
COS X

Considere a funcdo real sobrejetora f :A — B definida por flx)=

Sobre f & FALSO afirmar que

(A) Oconjunto Aé [umn%_uez}

fépar.

@ f einjetora.

@ B={2}

QUESTAO 6 (EN 2014)

chs(Ex — %} cos(x + )

COSX |

Sejam A a matriz quadrada de ordem 2 definida por 4 = e fa fungdo real de variavel

real tal que /(x) = | det {A | A"') | , onde AT representa a matriz transposta de A. O grafico que melhor representa a
funcdo y=fix) nointervalo-msxsmwé
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QUESTAO 7 (EN 2014)

Sabendo gue logx representa o logaritmo de x na base 10, qual & o dominio da funcdo real de variavel real

X
arccos’ log—

1) = 19/ »

4x - x°
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QUESTAO 8 (EsPCEx 2014)

A populagdo de peixes em uma lagoa varia conforme o regime de chuvas da regiao. Ela cresce no periodo chuvoso e
decresce no periodo de estiagem. Esta populacio é descrita pela expressio P(t)=10° (Cﬂ's( % I) + 5) em

que o tempo t € medido em meses. E correto afirmar que

@ o periodo chuvoso corresponde a dois trimestres do ano.
a populacdo atinge seu maximo em t=6.
@ 0 periodo de seca corresponde a 4 meses do ano.
@ a populacdo média anual é de 6.000 animais.
@ a populacdo atinge seu minimo em t=4 com 6.000 animais.
QUESTAO 9 (IME 2013)
Seja f: R — W uma funcdo real definida por fix) = x* - mx. Sejam tambem a,b,ce d nimeros reais tais que:
a=sen ! (%) : b =tan™! (é); ¢ =cos~! (— ;.) ed= mtg'l (— %)_Arela.;a‘?o de ordem, no conjunto dos

reais, entre as imagens fla), b), fc)e fid) e

@& fb)>fa)>fd)> g
fid) > fa) > ) > Ab)
© fd)>Aa)>Ab)>Ag
@ fa>fd>Ab)>Ad
(®) Aa)>Ab>Ad> A9

QUESTAO 10 (EN 2013)
Considerando que a funcdo flx) =cosx, 0 £ x =, é inversivel, o valor de tg(arccos 2/5)
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QUESTAO 11 (AFA 2013)

Sejam f e g funcdes reais dadas por fix}= ’%{ e g(x)=2 , cada uma definida no seu dominio mais amplo possivel.
X

Analise as afirmacgdes abaixo. 1) O conjunto solucao da equacado f(x) = g(x) contém infinitos elementos. Il) No intervalo
: 3 Sn .

.- 4 v |
) O periododa fungaofép==

Sobre as afirmacdes é correto afirmar que

, a fungao f e crescente.

@ apenas lll é verdadeira.
apenas | e |l s30 verdadeiras.
@ todas sdo falsas.

(D) apenas Il e lll sio verdadeiras.




QUESTAO 12 (AFA 2012)

senx Cos X
-

CosseC X Secx
dominios mais amplos contidos no intervalo [0,2m).

Sejam as fungdes reais f, g e h definidas por f(x)= , glx)=|secx| e h[x)= | cossec x |, nos seus

Als) guantidade(s) de intersecdc(des) dos graficos de fe g, fe h; g e h &(s30), respectivamente

& o00e4
3,1e4
(© 2,3e4
(@) 0,2e3

QUESTAO 13 (AFA 2012)

Uma piscina com ondas artificiais foi programada de modo gue a altura da onda varie com o tempo de acordo com o

modelo f(x)= 359\'{% + Ejm[%]mr{%] em que y = f{x) € a altura da onda, em metros, e X 0 tempo, em minutos.
4

Dentre as alternativas que seguem, assinale a nica cuja conclusdo NAO condiz com o modelo proposto.

@ A altura de uma onda nunca atinge 2 metros.

Entre o momento de detecgdo de uma crista (altura maxima de uma onda) e o de outra seguinte, passam-se 2
minutos.

@ De zero a 4 minutos, podem ser observadas mais de duas cristas.

@ As alturas das ondas observadas com 30, 90, 150, ... segundos s30 sempre iguais.

QUESTAO 14 (AFA 2011)

58N X COs X
+

Considere A o conjunto mais amplo possivel na fungdo real f: A — |R, dada por f(x) =
COSSeC X Secx

Sobre a funcdo f & correto afirmar gue

kn

® A={KER|:€# 5

é periddica com periodo igual a

,kEZ}

@ éde[rescentege!E{KERl g+2kr:<:xa’::+2kmkEZ}

(D) éimpar.

QUESTAOQ 15 (EFOMM 2011)

O grafico da funcao f(x) = arctg(m} = E .|:—X = E:I intercepta o eixo x nos pontos de coordenadas:
cos(x)) 5 7
@ [_E'GHE(EID]
7 5
0 e(-39)
-—,0le|{-=,0
(-5:0) (-3
) e (-39
-=,0le|-Z,0
© (-Z.0)e(-Z,
(03]
,=—=|el0,=
© (0-3)e[0]
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QUESTAO 16 (EsPCEx 2011)

A funcao real f(x) esta representada no grafico abaixo.

ty

A expressao algébrica de f(x) é

® -

ek SE X A

QUESTAO 17 (IME 2010)

Seja fix) =asenx+ p U;q. 4. onde a e b s3o numeros reais diferentes de zero. Sabendo que f{log1p(logs 10))= 5, o valor de
f(log1o(logio 3)) &

5

-3
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QUESTAO 18 (IME 2010)

sendx + senx

O periodo da funcio real f definida por f(x)=
P & por f(x) coS3X + COS X

(A) 2m
™
@ /4

éigual a
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QUESTAO 19 (EN 2010)
Sejam A e B conjuntos de ndmeros reais tais que seus elementos constituem, respectivamente, o dominio da fungao

pend sl bt
—1+4 2senx _ | o ) 1 1 0
f(x) = |—————" nouniverso[ 0 2] e o conjunto solucdo da inequacio = = ——— > U para
' 1l.'r 1+ 2senx cossecx secx

com 0< x < mcom xt 72 . Pode-se afirmar que B - A é igual a

T S5 1llx

® 6,4u4,6
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QUESTAO 20 (EN 2010)

Sejam fe gfungdes reais de variavel real definidas por f{x)= 2 - an:'s.en(:-{2 +2x) com - 718 < x < w18 g(x) = f(3x). Seja L a reta
normal ao grafico da funcao g Tho ponto (2, g '(2)), onde g representa a fungao inversa da funcdo g. Areta L contém o

QUESTAO 21 (AFA 2009)

Sobre a fungdo real f definida por f{x)= -1 + | 6(senx)(cosx)| , € INCORRETO afirmar que

(&) Im(A=[-12]
& decrescente para todo x [1/4, 3m/4]
@ possui 8 raizes no intervalo [0, 2]

@ tem periodo igual ao periodo da fungdo real g dada por g(x)= 2f{x)




QUESTAO 22 (AEA 2009)

Seja a funcao real f definida por f(x)= cos(4x)- sen(m/2 - 6x)

Margue a alternativa que possui a melhor representacdo, no ciclo trigonométrico, de todas as raizes da funcao f
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QUESTAOQ 23 (EsPCEx 2009)

As fungdes y = sen X e y = cos X estdo representadas no grafico abaixo. Entdo, a medida da area do tridangulo
retdngulo definido pelos segmentos retilineos AB, BC e AC é:

F._ll_*:

\ n\ >

Desenho fora de escala
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QUESTAO 24 (EN 2009)

Sabendo que a equagdo 2x=3 secB, ",Q < 8 < m define implicitzrzlmente 8 como uma funcdo de x considere a funcdo f de
variavel real x onde f(x) é o valor da expressao ~% cos sec 8 + %4 sen? 8 em termos de x. Qual o valor do (x “V 4x~-9) f (x) ?

5x3 4x2 9
530+ 4x° -9
50 4,2 49
53 -4x2 +9
S0+ 4x2 -9

CIONDRONEO

QUESTAO 25 (ESPCEXx 2007)

As funcdes reais f e g sdo definidas pelos determinantes que se seguem:

””=ttn1 Cos X g(‘}=rt;u

COSX Ssenx

5)1H%):

(A) 54

1/4
-2

© 2
C) J§+J§
®

Sendo h(x) = f{x) + g(x), ent3o, o valor de h

senx

2
3/4
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